



**Ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας Β. Σόιμπλε, που εσχάτως συναγωνίζεται τον Έλληνα ομόλογό του σε τηλεοπτικές εμφανίσεις, δήλωσε ότι με την κυβέρνηση Τσίπρα "χάθηκε όλη η εμπιστοσύνη".** Το ότι ο Β. Σόιμπλε δεν έχει εμπιστοσύνη σε μια κυβέρνηση της Αριστεράς είναι απολύτως φυσιολογικό. Ο ίδιος προτιμά να κυβερνά δεσποτικά την Ευρώπη μέσω των κατά τόπους παραρτημάτων του ΕΛΚ. Το βασικό, όμως, είναι ότι ο κ. Σόιμπλε είχε εμπιστοσύνη στις προηγούμενες ελληνικές κυβερνήσεις:

\* Τους είχε εμπιστοσύνη όταν έφτιαχναν τα greek statistics και εξωραίζαν την εικόνα των οικονομικών της χώρας. Τους είχε εμπιστοσύνη όταν με το ξέσπασμα της κρίσης, πάλι με greek statistics, δημιούργησαν μείζονα ευρωπαϊκή κρίση και οδήγησαν την Ελλάδα σε αυτήν την περιπέτεια.

\* Είχε εμπιστοσύνη στον Γ. Παπακωνσταντίνου που είχε θάψει τη λίστα Λαγκάρντ, την ίδια στιγμή που ο ίδιος ο κ. Σόιμπλε ασκούσε κριτική για την ασύλληπτη φοροδιαφυγή στην Ελλάδα.

\* Είχε εμπιστοσύνη στον Γιάννη με δύο νι, τον κ. Στουρνάρα, που όταν του έλεγες "Γιάννη forget it" το ξεχνούσε, κάτι που δεν κάνει ο Γιάννης με ένα νι.

\* Είχε εμπιστοσύνη στον Γκ. Χαρδούβελι, ο οποίος έβγαζε σαν τον κλέφτη κρυφά τα χρήματά του στο εξωτερικό.

\* Είχε, φυσικά, εμπιστοσύνη στον Μ. Βορίδη, ο οποίος πέτυχε η Siemens, για 2,5 δισ. σκάνδαλο, να καθαρίσει με 70 εκατ. υπό μορφή παροχής συμβουλών κατά της διαφθοράς.

\* Είχε εμπιστοσύνη στον Ευ. Βενιζέλο, που παρέλαβε τα γερμανικά υποβρύχια και μας διαβεβαίωνε πως οι αριθμοί των λογαριασμών του Άκη Τσοχατζόπουλου σε off-shore ήταν αριθμοί τηλεφώνων.

\* Είχε εμπιστοσύνη στον Αντ. Σαμαρά, που είχε δηλώσει, κάνοντας κωλοτούμπα, πως ήταν λάθος του η αντίθεση στο Μνημόνιο και που ο στενότερος συνεργάτης του ήταν σε συνεννόηση με τη ναζιστική Χρυσή Αυγή.

\* Φυσικά είχε εμπιστοσύνη στην ελληνική κυβέρνηση, που είχε συνομολογήσει τερατώδη πρωτογενή πλεονάσματα τα οποία γνώριζαν και ο ίδιος ο Β. Σόιμπλε και αυτοί που τα υπέγραφαν, πως δεν γίνεται να επιτευχθούν. Οι εκλεκτοί του, το 2014, αντί πλεονάσματος 1,5%, επέτυχαν 0,3%, κηρύσσοντας από τον Σεπτέμβριο τη διάλυση του ελληνικού κράτους.

Έχει δίκιο ο Β. Σόιμπλε. Η εμπιστοσύνη οικοδομείται δύσκολα και γκρεμίζεται εύκολα. Και ήταν δύσκολο για τους ευρωπαϊκούς λαούς και την παγκόσμια κοινότητα και απαιτούσε περίσσειμα καρδιάς να ξαναεμπιστευτούν μια χώρα με το παρελθόν της Γερμανίας. Η εμπιστοσύνη δεν είναι δεδομένη. Η επιλεκτική μνήμη της γερμανικής ηγεσίας δεν βοηθάει.

Για την ακρίβεια, όλο και περισσότερο εδώ στην Ελλάδα, αλλά και σε ολόκληρη την Ευρώπη, δεν έχουμε εμπιστοσύνη στον κ. Σόιμπλε και στις προθέσεις του. Δεν έχουμε εμπιστοσύνη ότι το κομμάτι του γερμανικού κατεστημένου που εκφράζει ενδιαφέρεται για την Ευρωπαϊκή Ένωση ή ότι την αντιμετωπίζει ως κάτι άλλο από "ζωτικό χώρο".

Δεν έχουν, τέλος, εμπιστοσύνη στη γερμανική ελίτ ότι μπορεί να διαδραματίσει ηγετικό ρόλο στην Ευρώπη. Η ήπειρος του Διαφωτισμού δεν μπορεί να καθοδηγείται από ιδεοληπτικούς. Ούτε η Γερμανία.

**Πηγή:**  
Αυγή